

Страница юнiores

Мои РОСТ'ОК

Герои среди нас



В Каргаполовской школе состоялась «Классная встреча» с участниками боевых действий в Афганистане и Чечне, выпускниками нашей школы — Николаем Владимировичем Башкировым и Александром Сергеевичем Колбиным.

Встреча прошла в атмосфере уважения и благодарности. Ребята задавали множество вопросов, и с каждым ответом их интерес только накалялся. Мы спрашивали, как проходила служба, какие чувства испытывали ветераны в зоне боевых действий, какой была обстановка в те непростые времена. Каждый из гостей делился своими воспоминаниями, рассказывая о трудностях, с которыми им приходилось сталкиваться.

Николай Владимирович был разведчиком отдельного разведывательного батальона мотострелковой дивизии в Афганистане. Во

время службы встретил три Нových года. После демобилизации работал в колхозе «Победа» шофёром, а затем служил в органах внутренних дел. Вышел в отставку в звании подполковника.

Александр Сергеевич пошёл на службу по призыву. Служил в Чечне, в то время там была война. Признался, что отправился туда без всяких сомнений и раздумий, раз была поставлена задача, значит, его воинский долг был выполнить её. В горячей точке, прикрывая своих товарищей, Александр был тяжело ранен. После этого боя месяцы провёл в госпитале. А позднее его наградили орденом Мужества.

Познакомившись с героями, каргаполовские школьники удивились тому, что они тоже учились в нашей школе, ходили по этим же коридорам, сидели на тех же партах.

Александр Колбин рассказал, что ещё в школе мечтал быть похожим на Николая Башкирова. Ведь в те годы все ребята-афганцы были примером для подрастающего поколения.

«Настоящая сила заключается не только в физической мощи, но и в силе духа», — подчеркнули ветераны. Они рассказали о том, как сложно адаптироваться к мирной жизни после войны, о том, как важно помнить о своих товарищах и о тех, кто не вернулся с поля боя.

Несмотря на столь тяжёлую тему, нашим героям было приятно стать почётными гостями в стенах родной школы. В завершение встречи мы вручили гостям символические подарки и сделали фото на память.

Анастасия ГРЕКОВА,
Каргаполовская школа



На пути к профессии



Ребята из девятого и десятого классов нашей школы стали участниками XXXII Международного экономического фестиваля школьников «Сибириада. Шаг в мечту».

Фестиваль прошёл с 23 по 27 февраля на базе детского лагеря «Юбилейный». Это мероприятие направлено на выявление одарённых и талантливых школьников и их дальнейшую профориентацию в сфере экономики.

Одиннадцать учеников из Сузунской школы №1 на фестивале участвовали в разных экономических играх, где пробовали себя в роли потребителей, предпринимателей, маркетологов и менеджеров.

Своими впечатлениями поделилась участница Софья Дробышева: «Я ездила на «Сибириаду» уже в третий раз, и каждый год мне здесь интересно. Мы участвовали в конкурсах и олимпиадах. На одном из мероприятий, где нужно было сделать аппликацию и суметь продать их, наша команда заняла первое место. Я познакомилась с ребятами из Новосибирска и Омска, с которыми поддерживаю контакт. Насыщенное расписание не давало нам скучать. На территории лагеря можно гулять и кататься на ватрушках. В конце последнего дня на аукционе можно выиграть крутые призы, а после потанцевать на дискотеке».

Также другая участница, Елизавета Емельченко, отметила: «Вообще всё прошло замечательно, было безумно интересно поучаствовать в фестивале, где собрались умные ребята со всей России. Мы участвовали в различных конкурсах и активностях и получили незабываемые впечатления. Всей нашей команде очень понравилось».

Этот фестиваль подарил нам ценный опыт, и мы надеемся, что в дальнейшем будем участвовать в подобных мероприятиях.

Виолетта СОБИНА,
Сузунская школа №1

Преодолевать трудности в команде

В нашей школе прошла военно-патриотическая игра «Зарница 2.0», в которой приняли участие все классы. Игра стала настоящим праздником мужества, сплочённости и силы духа!

Каждый класс активно включился в соревнования. В рамках игры участники выполняли задания по основам военного дела, отвечали на вопросы историче-

ской викторины, расшифровывали азбуку Морзе, разбирали и собирали автомат, стреляли по мишеням, искали мины, оказывали первую помощь раненым, управляли коптерами. Но самое главное — они учились работать в команде и преодолевать трудности. Своими впечатлениями от соревнований поделились некоторые ребята.

Варвара ДИДЕНКО, 6 Б класс: «В отряде я была командиром, и мои задания заключались в том, чтобы правильно и чётко ответить на вопросы сканворда, касающиеся истории России. Я думаю, что подобные мероприятия проводятся для получения новых знаний о нашей стране».



Дарина ДАНИЛЕНКО, 7 Б класс: «Я была медиком, должна была оказать первую помощь пострадавшему, перевязать артерию, наложить бинт, а ещё, и это, наверное, самое сложное, перенести раненого на безопасное расстояние».

Саша МАКСИМОВА, 3 А класс: «Мы нашей командой бегали по станциям и участвовали в разных конкурсах. Мне больше всего понравилось проползти под паутинкой и не задеть её, а также в актовом зале отвечать на вопросы про Россию».



Лера и Виолетта ЖЕЛЕЗНОВЫ, 1 Б класс: «Мы отгадывали сказки, оказывали первую помощь и участвовали в построении. Больше всего нам понравилось перебинтовывать руки напарникам, считаем, что справились отлично».

Николай КОРОБКИН, 10 класс: «Я был сапёром, моя задача заключалась в том, чтобы за поставленное время найти большее количество закопанных бутылок с водой. Я считаю, что справился хорошо, но можно было бы лучше. Данные мероприятия проводятся для развития патриотизма у нынешнего поколения. В наше время их очень важно проводить в школах».



Полина НУРИЕВА, Сузунская школа №301

Новые горизонты



В феврале для 6 Г класса состоялся выезд на Сузунский аэродром, где учащиеся смогли увидеть самолёты в действии. Валентин Владимирович Еременко познакомил ребята с профессией лётчика.

Своими впечатлениями поделилась Ксения Ихнова: «Мы с классом ходили на аэродром смотреть самолёты. В начале экскурсии мы узнали о том, как устроены самолёты, их виды и назначение. Всё началось с основных принципов полёта. Нам объяснили, что самолёты бывают различных типов: пассажирские, грузовые и военные, каждый из которых имеет свои особенности. Нам

рассказывали, как ими управлять и что в них находится. После самолётов мы пошли смотреть вертолёты. Мы наблюдали за взлётом и посадкой, слышали звук работающих двигателей. Было очень интересно!»

В завершение мероприятия ребята обсудили свои впечатления. Экскурсия на аэродром стала ярким событием для шестого класса и запомнится на долгое время, ведь она была не только образовательной, но и вдохновляющей на выбор будущей профессии.

Валерия ЗЕЛЕНИНА,
Елизавета ВОРОНКОВА,
Сузунская школа №2

Испытания для юных литераторов

В феврале пятеро обучающихся Сузунского района приняли участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по литературе. Это Эдуард Сатункин из школы №1, Софья Лысенко и Арина Юрьева из школы №301, Виктория Невдичина и я из школы №2.

Олимпиада состоялась в Новосибирском государственном педагогическом университете (НГПУ), который уже много лет является площадкой для проведения олимпиады. Я принимаю участие в региональном этапе не первый раз, но НГПУ всегда поражает меня своей развитостью и красотой. Университет оснащён современным оборудованием, аудитории очень просторные, писать работу в такой атмосфере было приятно и спокой-

но. Перед получением заданий мне было немного страшно — неизвестность пугала. Зашли мы на 40 минут раньше, и пришлось ждать конца регистрации. Но в аудитории были студенты-волонтеры. Они своим присутствием разбавляли нагнетающую атмосферу серьёзности. Получив задания, я выдохнула и приступила к работе. Задания, конечно, были непростые, но я старалась написать всё, что знаю.

Участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по литературе стало для меня значимым испытанием и проверкой моих знаний. Это незабываемый опыт, включающий в себя возможность попробовать свои силы, а также познакомиться с новыми людьми.

Виталина ОЙЛЕР,
Сузунская школа №2